

Заключение

Помните, в начале нашего путешествия мы говорили о том, что отважиться исследовать природу Бога – довольно дерзкое предприятие. Мы надеемся, что, несмотря на огромные трудности на нашем пути, наше совместная одиссея была небезуспешной. Следует признать, что ни о каком успехе не могло бы идти речи, если бы Он не открыл Себя в Своем творении, Своем Сыне и Писании. Чего Бог не открыл о Себе, то нам узнать не дано – точка! Такое положение заставляет нас четко осознавать два факта. Во-первых, мы совершенно беспомощны, когда пытаемся познать Бога без Его содействия. Во-вторых, вся живая и неживая природа убеждает нас в том, что Бог есть. Из Библии мы можем узнать, что представляет собой Бог, какими Он хочет видеть нас и чего от нас ожидает. Это объясняет частое обращение к Библии на наших уроках.

Я верю, что вы, так же как и я, были изумлены и охвачены благоговейным страхом, когда узнали о многогранной роли Бога как Отца. Путешествуя все дальше и дальше в глубь веков, мы знакомимся с Богом как вечным Отцом, сотворяющим Отцом, всеобщим Отцом, избирающим Отцом и духовным Отцом.

Наши сердца трепетали от радости, когда мы заглянули через дымку веков в Эдемский сад и увидели мужчину и женщину во всем их первородном святом совершенстве – существа, подобные их Отцу. Нам было очень горько, когда они ослушались Бога, были изгнаны из сада и претерпели последствия отделения от Него. Наш дух воспрянул, когда мы прослеживали кропотливую работу Бога по возвращению падшего человечества в прежнее состояние. Несмотря на царившее повсюду вопиющее моральное

разложение, Бог спас несколько праведных душ от потопа с помощью Ноя и ковчега. Посреди идолопоклонства и язычества Бог настойчиво осуществлял Свой грандиозный замысел, призвав Авраама, начиная с которого Он собирался повести Свой народ в новом направлении (Гал. 3:6–9). В делах Моисея мы увидели, как Бог охранял Свой народ посредством закона, который, в конечном итоге, должен был привести их к Мессии, Христу (Гал. 3:23–25).

Затем мы проследили за приходом в мир чудесным образом родившегося Сына Божьего. Когда, с точки зрения Бога, наступила “полнота времени”, мы увидели Его Сына на земле в более великолепном сиянии, чем солнце в полдень. Действительно, Его уникальность, величие, личность и слава были настолько убедительны, настолько *божественны*, что даже солнце померкло, когда этот чистый и праведный Человек принес Себя в жертву за грехи мира (Мар. 15:33). Картина была такой яркой, такой пронзительной, так насыщенной “потусторонними” элементами, что даже римский сотник, стоявший рядом с Иисусом и видевший, как Он умирал, сказал: “Истинно Человек Сей был Сын Божий” (Мар. 15:39).

Мы совершили невероятное путешествие. Наконец, мы увидели, как Бог представил Себя духовным Отцом Иисуса из Назарета, но разве это конец истории? Разве Иисус пришел в мир только для того, чтобы показать, что Бог есть Его духовный Отец? Это уму непостижимое откровение достойно нашего величайшего восхищения и удивления. Однако существует нечто большее, что заставляет наш разум стремиться к пределу возможного и наполняет наш дух благодарностью. Мы теперь знаем, что, как духов-

ный Отец Иисуса, Бог отдал Своего Сына в жертву за наши грехи, чтобы и для нас Бог мог быть *нашим* духовным Отцом. Это кульминационный момент работы Бога среди нас. До конца времен более выдающейся работы не предвидится. В последующих столетиях не будет такого периода, когда Бог будет представлен в какой-нибудь другой книге, подобной Библии, в какой-нибудь иной роли Отца. В век христианства мы испытываем на себе пик Его великого плана спасения. Это удивительный план. Это вершина деятельности Бога по примирению с Ним человечества. Бог видел ее завершение в Христе еще до сотворения мира.

Так как Он избрал нас в Нем прежде создания мира, чтобы мы были святы и непорочны пред Ним в любви, предопределив усыновить нас Себе через Иисуса Христа, по благоволению воли Своей, в похвалу славы благодати Своей, которою Он облагодатствовал нас в Возлюбленном (Еф. 1:4–6).

Какая великолепная и славная работа милостивого и любящего Отца! Он предоставил нам путь, как стать Его детьми. Он хочет быть нашим духовным Отцом. Подобно тому, как Он создал человечество чистым в начале его истории, Он стремится создать нас вновь. Он желает, чтобы мы стали членами Его семьи.

Как мы отвечаем на Его благодатное предложение примирения? Мы принимаем Его несравненную жертву любви – Иисуса Христа (Иоан. 8:24). Веря, что Он есть Сын Божий, мы обращаемся к Нему в покаянии (Лук. 13:1–5) и крестимся в Него ради прощения наших грехов

(Мат. 28:18–20; Деян. 2:38, 39). В этом водном погребении мы умираем для греха, а поднимаясь, возрождаемся, воскресая для новой жизни (Иоан. 3:3–5; Гал. 3:26–29; Рим. 6:1–12). Исповедовав свою веру в Христа таким образом, мы знаем, что Он признает нас перед *нашим* духовным Отцом на небесах (Мат. 10:32, 33). Во Христе мы стали Божьим “новым творением”.

Итак, кто во Христе, тот *новая тварь*; древнее прошло, теперь все новое. Все же от Бога, Иисусом Христом примирившего нас с Собою и давшего нам служение примирения, потому что Бог во Христе примирил с Собою мир, не вменяя людям преступлений их (2 Кор. 5:17–19а; выделено мной).

Дело сделано. Божий план отдать Своего Сына в жертву за наши грехи был исполнен и снискал славу. Когда мы принимаем жертву Бога, принесенную ради “примирения мира с Ним во Христе”, Он становится нашим духовным Отцом через Своего Сына Иисуса. Какое великое будущее для нашей вечной судьбы! Имея духовного Отца нашим Властелином и Иисуса нашим Спасителем, Братом и Другом, мы участвуем в работе Бога, которая вызывает такой благоговение, что все разумные существа всего космического пространства поражаются сверхъестественной мудрости Бога.

Дабы ныне соделалась известною чрез Церковь начальствам и властям на небесах многообразная премудрость Божия, по предвечному определению, которое Он исполнил во Христе Иисусе, Господе нашем, в котором мы имеем дерзновение и надежный доступ чрез веру в Него (Еф. 3:10–12). *

Автор: Джеймс Прист
Из выпуска: “Бог Отец”
© 1998, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается